

Ввод в эксплуатацию Кандымского газоперерабатывающего комплекса позволит обеспечить добычу и переработку свыше **восьми миллиардов** кубометров природного газа в год, получать очищенный товарный газ и более **130 тысяч** тонн стабильного газового конденсата. Самое важное - создано более **двух тысяч** новых рабочих мест, современная социальная инфраструктура. В этом плане также большое значение имеет то, что **тысячи** молодых специалистов, которые были заняты на возведении комплекса, освоили современные методы ускоренного строительства крупнейших производственных объектов на основе передовых технологических решений и высоких международных стандартов качества и смогут применить полученные навыки и опыт при реализации новых проектов в нашей стране.

Инновации в экономике способствуют динамичному развитию

В Бухарской области 19 апреля состоялась церемония ввода в строй Кандымского газоперерабатывающего комплекса.



Узбекистан обладает богатыми углеводородными запасами, позволяющими осуществлять долгосрочные проекты. По подсчетам, треть всех минеральных ископаемых Центральной Азии находится именно на территории Узбекистана, наша страна входит в двадцатку мировых лидеров по добыче газа.

Сегодня нефтегазовая отрасль Узбекистана занимается не только добычей, но и переработкой углеводородного сырья и производством продукции на ее основе. Отрасль объединяет ряд крупных предприятий по производству и реализации продукции, востребованной на внутреннем и внешнем рынке.

На современном этапе одним из основных направлений деятельности отрасли является глубокая переработка углеводородного сырья и производство из него продукции с добавленной стоимостью, привлечение иностранных инвестиций и расширение географии экспорта.

Для реализации проектов в этом направлении привлекаются крупные зарубежные компании в области добычи нефти и газа. Результатом такого сотрудничества является и Кандымский газоперерабатывающий комплекс, возведенный в рамках соглашения о разделе продукции в отношении Кандымской группы месторождений, участков Кандым, Хаузак, Шады и Кунград совместно с российской нефтяной компанией "Лукойл".

Следует отметить, что строительство Кандымского газоперерабатывающего комплекса было завершено на 8 месяцев раньше намеченного срока. Ровно два года назад, 19 апреля 2016 года состоялась церемония начала строительства комплекса. В строительстве комплекса и его инфраструктуры принимали участие около 10 тысяч работников и специалистов. После сдачи предприятия в эксплуатацию создано более 2 тысяч рабочих мест.

В состав комплекса входят системы добычи и переработки газа, два газоперерабатывающих завода, терминалы для погрузки и транспортировки продукции, магистральные газопроводы, инженерные и энергетические системы. Газ поступает сюда из 114 скважин, соединенных с двумя газосборными пунктами.

В церемонии ввода комплекса в строй приняли участие министр энергетики Российской Федерации Александр Новак, президент компании "Лукойл" Вагит Алекперов, представителем дипломатического корпуса, государственных и общественных организаций, работники и инженеры завода, молодежь, представители отечественных и зарубежных СМИ.

На церемонии выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Глава нашего государства отметил, что осуществляемая в рамках Стратегии

действий работа служит последовательному развитию ведущих отраслей промышленности, активному привлечению прямых иностранных инвестиций в топливно-энергетическую отрасль. В частности, Кандымский газоперерабатывающий комплекс является очередным ярким воплощением сотрудничества Узбекистана и России.

Поздравительное послание Президента Российской Федерации Владимира Путина зачитал министр энергетики этой страны Александр Новак.

Президент компании "Лукойл" Вагит Алекперов, инженер Кандымского газоперерабатывающего комплекса Шахзод Курбонов, ветеран нефтегазовой сферы Комил Фозилов отметили, что это историческое событие для нашей страны, появление комплекса, который можно назвать чудом в пустыне, стало возможным благодаря проводимым в Узбекистане реформам по развитию экономики регионов, повышению благосостояния народа.

Затем нажата символическая кнопка запуска деятельности комплекса.

- Сегодня мы стали свидетелями очень важного события, - сказал Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Узбекистане Владимир Турдеуев. - Я с радостью вспоминаю день, когда два года назад здесь был заложен первый камень в фундамент этого комплекса. Кандымский проект окажет огромный экономический эффект для Узбекистана. Ведь, как отметил Президент Шавкат Мирзиёев, Узбекистану важно не только добывать, но и глубоко перерабатывать сырье, широкие возможности для чего создает Кандымский комплекс.

- Данное крупное промышленное предприятие является ярким примером успешного сотрудничества Узбекистана, России и Южной Кореи, - отметил Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в нашей стране Квон Ен У. - Кандымский комплекс позволит Узбекистану эффективно пользоваться газом и расширить его экспорт. Думаю, что успешно завершённый проект придаст мощный импульс участию южнокорейских инвесторов в модернизации и развитии других отраслей нашей страны.

В целом запуск Кандымского газоперерабатывающего комплекса начал новый этап в освоении газовых месторождений Узбекистана. Развитие нефтегазовой отрасли, являющейся одной из ведущих в нашей стране, послужит экономическому подъему и дальнейшему росту благосостояния нашего народа.

Глава государства ознакомился с технологическим процессом, побывал в лаборатории и на центральном пульте управления.

Президент Шавкат Мирзиёев в ходе поездки в Бухарскую область провел совещание с хокимами области и районов, руководителями хозяйственных объединений. На совещании обсуждено исполнение задач, поставленных в ходе поездки главы государства в область 16-17 февраля текущего года.

В этот же день Президент Шавкат Мирзиёев посетил Навоийскую область.

Глава нашего государства провел встречу с руководителями четырех секторов, ответственными лицами организаций и ведомств области. Рассмотрен ход исполнения задач, определенных в ходе поездки Президента в область 2 марта текущего года. Определены задачи по дальнейшему социально-экономическому развитию области, повышению уровня жизни населения.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью акционерного общества "Навоизот".

Мощности нынешнего акционерного общества "Навоизот" были введены в строй в 1964 году. Предприятие выпускает более 70 видов продукции для сельского хозяйства, нефтегазовой, энергетической и горной промышленности. Со временем оборудование и технологическое предприятие устарели как морально, так и физически, производство сопровождается большими затратами энергетических ресурсов и сырья, коэффициент полезного действия перестал отвечать современным требованиям. В связи с этим на предприятии осуществляется поэтапная модернизация.

В частности, в обьекте активно продолжается реализация трех крупных инвестиционных проектов: "Строительство комплекса производств поливинилхлорида (ПВХ), каустической соды и метанола", "Строительство производства аммиака и карбамида" и "Организация производства азотной кислоты". Новые мощности будут оснащены современным, энергосберегающим оборудованием.

Президент ознакомился с ходом созидательной работы на этих новых объектах, беседовал со строителями и иностранными инвесторами.

Стоимость проекта производства поливинилхлорида (ПВХ), каустической соды и метанола составляет более 500 миллионов долларов США. Строительные работы осуществляются консорциумом китайских компаний "China SANC Engineering CO. LTD" и "HQC (Shanghai)" при участии специалистов нашей страны.

Ввод предприятия в строй позволит выпускать в год импортзамещающую

продукцию - 100 тысяч тонн поливинилхлорида, 75 тысяч тонн каустической соды, 300 тысяч тонн метанола. Будет создано более 900 рабочих мест. Свыше 50 процентов продукции намечено отправлять на экспорт.

В строительных работах участвуют 197 единиц современной техники и 1280 работников. Особое внимание уделяется и обеспечению предприятия квалифицированными кадрами. В высших учебных заведениях страны готовятся инженеры-технологи, механики, энергетики, экономисты и программисты, большую часть работников подготовят профессиональные коллегии города Навои.

Глава государства отметил важную роль подобных крупных производств для экономики страны и дал ответственному лицу поручения по скорейшему и качественному завершению строительных работ.

В АО "Навоизот" предусмотрено вывести из строя энергоёмкие мощности первой и второй очереди по производству аммиака. Реализуется проект по производству аммиака и карбамида общей стоимостью 985 миллионов долларов. После завершения строительных работ появится возможность получать в год 660 тысяч тонн аммиака и 577,5 тысячи тонн карбамида, расширить ассортимент производимых на их основе минеральных удобрений. Будет создано около 500 рабочих мест.

Комплекс, возводимый совместно с японскими компаниями "Mitsubishi Heavy Industries, Ltd" и "Mitsubishi Corporation", намечено сдать в эксплуатацию в 2020 году.

Выводятся из эксплуатации и устаревшие первая и вторая очереди по производству азота. Вместо них в следующем году будет завершено строительство нового комплекса по производству азотной кислоты, проектная стоимость которого составляет 216,6 миллиона долларов. Данный объект строится швейцарской компанией "CASALE SA". Комплекс будет способен выпускать в год 500 тысяч тонн продукции и обеспечит работой 122 человека.

Необходимо уделить особое внимание подготовке квалифицированных инженеров и работников, способных работать на таких крупных производственных предприятиях. Целесообразно отправлять наших специалистов за рубеж для обмена опытом и повышения квалификации, сказал Шавкат Мирзиёев.

**М. Элмуродов.
З. Жоникбоев.
Специальные корреспонденты УИА.
Фото Пресс-службы Президента
Республики Узбекистан.**

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии запуска Кандымского газоперерабатывающего комплекса

Уважаемые друзья!
Дамы и господа!
Позвольте приветствовать вас на сегодняшнем торжественном мероприятии по случаю завершения строительства и запуска Кандымского газоперерабатывающего комплекса и искренне поздравить с этим знаменательным событием.

В первую очередь хотел бы выразить признательность Президенту Российской Федерации уважаемому Владимиру Владимировичу Путину за его постоянную заботу и личное внимание к вопросам расширения и укрепления узбекско-российских отношений стратегического партнерства и сотрудничества.

Благодаря этой ценной поддержке стала возможной реализация столь масштабного проекта всего за два года.

Хочу особо отметить, что запуск Кандымского комплекса, несомненно, послужит на благо наших народов и будет способствовать дальнейшему социально-экономическому развитию Узбекистана.

Пользуясь случаем, также выражаю признательность Правительству Российской Федерации и лично министру энергетики Российской Федерации господину Александру Валентиновичу Новаку, председателю правления компании "Лукойл" господину Вагиту Юсуфовичу Алекперову, президенту компании "Хундай Инжиниринг" господину Сонг Санг Року, уважаемым послам Российской Федерации и Республики Корея в Республике Узбекистан, представителям других наших партнеров, отечественных и зару-

бежных средств массовой информации за участие в этом значимом для нас мероприятии.

Дорогие гости!

Эффективная и полномасштабная реализация принятой нами в Узбекистане Стратегии действий способствовала интенсивному развитию ведущих секторов промышленности.

Увеличивается приток прямых иностранных инвестиций, расширяется взаимовыгодное сотрудничество с зарубежными партнерами во всех отраслях, включая топливно-энергетический комплекс.

В рамках качественного нового этапа осуществляемых в стране структурных реформ по формированию инновационной экономики мы уделяем особое внимание развитию нефтегазовой промышленности.

Сегодня в отрасли последовательно проводится курс на повышение эффективности действующих активов, создание мощной высокотехнологичной производственной базы, увеличение объемов добычи углеводородного сырья, выпуск на основе его глубокой переработки новых видов готовой продукции с высокой добавленной стоимостью и организацию ее экспортных поставок.

СOLIDНЫЙ инвестиционный портфель и богатая сырьевая база позволили нам перейти к комплексному развитию отрасли, сделав ставку на внедрение самых передовых знаний и наиболее эффективных технологий.

Уважаемые друзья!

Мы в Узбекистане высоко ценим и дорожим сложившимися отношениями узбекско-россий-

ского стратегического партнерства и союзничества, основанного на принципах доверия, взаимной поддержки, обоюдной выгоды и учета общих интересов.

Договоренности, достигнутые по итогам наших встреч на высшем уровне, придали мощный импульс и открыли широкие возможности для дальнейшего развития многопланового практического сотрудничества между нашими странами.

Россия традиционно является нашим крупнейшим торговым и инвестиционным партнером. Сегодня динамично растут объемы взаимной торговли, совместно реализуются приоритетные инвестиционные программы и проекты.

В партнерстве с ведущими российскими энергетическими компаниями и банковскими институтами мы реализуем крупные проекты в нефтегазовой отрасли, которая стала локомотивом нашего сотрудничества.

Успешно выполняются договоренности по поставкам природного газа и нефти, налажено плодотворное взаимодействие в области подготовки высококвалифицированных специалистов.

Нашим ключевым, стратегическим партнером, проверенным временем и самой жизнью, является компания "Лукойл" - один из мировых лидеров в энергетическом секторе.

Нас связывает многолетнее плодотворное сотрудничество, включая реализацию таких проектов, как разработка и освоение месторождений Кандымской группы, Хаузак и Шады, Юго-Западного Гиссара.

В прошлом месяце открылась первая автозаправочная станция "Лукойл" в Ташкенте.

Подчеркну, что результаты нашего партнерства наглядны и служат ярким примером успешного узбекско-российского многопланового взаимодействия.

Наши совместные усилия прежде всего направлены на рациональное и эффективное использование природных богатств нашей страны, запуск высокотехнологичных и экспортно-ориентированных производств, создание новых рабочих мест.

Уважаемые участники мероприятия!

Ровно два года назад, 19 апреля, мы с вами участвовали в церемонии закладки камня на данном объекте и дали старт этому проекту.

Благодаря совместным усилиям и высочайшему профессионализму специалистов строительства комплекса, который является одним из крупнейших в Центральной Азии, завершено в короткие сроки.

Хочу особо подчеркнуть, что объем освоенных инвестиций превысил 3 миллиарда долларов.

Строительство осуществлялось в сотрудничестве с такими всемирно известными компаниями, как "Хундай Инжиниринг", "Поско" и "Джи-Эс", "Энтер Инжиниринг", с внедрением самых передовых технологий и знаний ведущих мировых компаний "БАСФ", "Якобс", "Ханивелл" и многих других, а также с привлечением высококвалифицированных зарубежных специалистов.

Я хотел бы выразить всем вам искреннюю признательность за вклад в успешную реализацию этого масштабного проекта.

Его значимость трудно переоценить.

Ввод в эксплуатацию комплекса позволит обеспечить добычу и переработку свыше 8 миллиардов кубометров природного газа в год, получать очищенный товарный газ и более 130 тысяч тонн стабильного газового конденсата.

Что самое важное - создано более 2 тысяч новых рабочих мест, современная социальная инфраструктура.

В этом плане также большое значение имеет то, что тысячи молодых специалистов, которые были заняты на возведении комплекса, освоили современные методы ускоренного строительства крупнейших производственных объектов на основе передовых технологических решений и высоких международных стандартов качества и смогут применить полученные навыки и опыт при реализации новых проектов в нашей стране.

Уважаемые гости и участники церемонии!

Пользуясь случаем, еще раз выражаю искреннюю благодарность нашим друзьям и партнерам, многочисленным специалистам, инженерам, строителям, всем, кто своим самоотверженным трудом и профессионализмом внес вклад в создание этого современного промышленного комплекса.

Несомненно, вводимый сегодня в строй уникальный по масштабам и технологиям Кандымский газоперерабатывающий комплекс станет еще одним символом нашего крепкого сотрудничества и партнерства, послужит динамичному социально-экономическому развитию нашей страны.

Благодарю за внимание.

Реклама

АКБ "КИШЛОК КУРИЛИШ БАНК"

Регистрационный номер банка: Лицензия ЦБ РУз № 77 от 4 августа 2014 года. Адрес: 100011, г. Ташкент, ул. Навои, 18 А. Консолидированный отчет о финансовом положении на 31 декабря 2017 и 2016 годов

Table with 4 columns: N, СТАТЬИ, 2017 год, 2016 год. Rows include Aktivi (Aktivi, Aktivi), Oblyazatel'stva (Dopozity, Dopolniye oblyazatel'stva), and Sobstvennyy kapital (Obychnoye aktsionnoye, Privilegirovannyye aktsionnyye).

Консолидированный отчет о прибылях или убытках и прочем совокупном доходе на 31 декабря 2017 и 2016 годов

Table with 4 columns: N, СТАТЬИ, 2017 год, 2016 год. Rows include Protsentnyy dohod (Protsentnyy dohod po kreditam, Protsentnyy dohod po schetam), Protsentnyye rashody, and Pribyl' (Pribyl' (ubytki) ot valyutnykh operatsiy, Pribyl' (ubytki) ot investitsiy).

Консолидированный отчет об изменениях в акционерном капитале на 31 декабря 2017 и 2016 годов

Table with 7 columns: N, Ostanok na 1 yanvarya, Ustavnyy kapital, Dobavlenyy kapital, Sobstv. vykupl. aktsii, Itogo: aktsionnyy kapital, Rezervy, Neraspr. pribyl', Itogo sobstvennyy kapital. Rows include Ostanok na 1 yanvarya, Dopolniye investitsii, Dividendy, and Ostanok na 31 dekabrya.

Достоверность финансовой отчетности подтверждена аудиторской организацией ООО "Pricewaterhouse Coopers" (лицензия Министерства финансов Республики Узбекистан № 00492 от 12 февраля 2008 года) и во всех существенных аспектах подготовлена в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности.

Аудиторское заключение независимого аудитора

Мнение. По нашему мнению, прилагаемая консолидированная финансовая отчетность отражает достоверно во всех существенных отношениях консолидированное финансовое положение акционерно-коммерческого банка «Кашлок курилиш банк» («Банк») и его дочернего предприятия (совместно именуемые «Группа») по состоянию на 31 декабря 2017 года, а также ее консолидированные финансовые результаты и консолидированные денежные средства за год, закончившийся на указанную дату, в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности (МСФО).

17 апреля 2018 года Ташкент, Узбекистан

Накануне апробации

В Институте переподготовки и повышения квалификации руководителей и специалистов народного образования имени Абуллы Авлони прошел четырехдневный семинар, посвященный вопросам соответствия системы образования современным стандартам.

Мероприятие стало вторым в цикле встреч, направленных на внедрение в учебный процесс новой системы мониторинга качества знаний школьников. Цель - разработка пилотного сборника тестов по нескольким предметам.

В семинаре приняли участие специалисты Главного управления народного образования города Ташкента, методисты районных отделов, учителя. Они обменялись мнениями, указали на имеющиеся недостатки. Участники семинара внимательно изучили каждый вопрос, провели корректировку и доработку.

Продуктивный визит

В Варшаве (Польша) делегация Минвуза приняла участие в международном семинаре "Высшее и среднее специальное образование в Европейском Союзе и Центральной Азии".

Обсуждено сотрудничество между предприятиями, бизнес-ассоциациями и учебными заведениями стран. Особое внимание уделялось трудоустройству выпускников вузов.

Отечественные специалисты посетили престижные вузы Польши - Варшавскую школу экономики и Университет Козьминского. В ходе встреч участники обменялись мнениями по вопросам развития сферы образования.

Стимул для молодежи

В филиале Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова в Ташкенте организован ежегодный фестиваль по математике и информатике.

Главная цель - внедрение инновационных форм выявления и стимулирования талантливых молодежи, содействие юношам и девушкам в выборе направления дальнейшего обучения и будущей специальности.

В этом году участие в фестивале приняли более 500 учащихся 9-10-х классов общеобразовательных школ, а также академических лицеев и профессиональных колледжей страны. Знания любителей информационных технологий оценивались жюри из числа студентов, магистрантов и выпускников филиала.

Два филиала

В столице состоялся встреча руководства Министерства дошкольного образования с вузами Республики Корея.

Сделавший Лунчонского университета обсудили дальнейшие перспективы сотрудничества, в частности, строительство филиала вуза в Ташкенте, где будет действовать факультет дошкольной педагогики и психологии.

Обсуждены совместные учебные планы для трехлетнего бакалавриата, программа курсов переподготовки и повышения квалификации. Министерству на безвозмездной основе гости передали учебно-методические материалы корейских авторов для использования в сфере дошкольного образования Узбекистана.

Также министр дошкольного образования А. Шин и ректор Сиджонского университета Хонг Ёнг Ким подписали протокол о намерениях по открытию филиала вуза в столице. Там откроются факультеты раннего детского образования, интернет-информации, связи и туризма.

Другая новость сферы. С апреля прием детей в государственные ДОО осуществляется через центры государственных услуг или ЕПИГУ. Это предусмотрено постановлением Кабинета Министров "Об утверждении Административного регламента оказания государственных услуг по приему детей в государственные дошкольные образовательные учреждения" от 28 марта. Для получения направления необходимо обратиться в центры в явном порядке или зарегистрироваться на Едином портале. Документы оформляются в соответствии с очередностью. Льготный перечень включает детей с инвалидностью, из многодетных семей, сирот или оставшихся без попечения родителей, сыновей и дочерей военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов, студентов и педагогов, а также малышей, переведенных из других учреждений, и тех, чьи братья или сестры входят в число воспитанников ДОО.

Подготовка Евгения Юца

Новости образования

